MA TRẬN TOÁN CUỐI HỌC KÌ 1 KHỐI 5 NĂM HỌC 2022-2023
                      Trường TH Nguyễn Thái Học

(Mức 2 )

A.SỐ HỌC
I.Trắc nghiệm
Câu 1. Tỉ số phần trăm của 1 và 4 là : 

a. 0,25%  
    b. 2,5%   
        c. 125%               d. 25%          




Câu 2. 25 % của 100 kg là :

a. 12,5 kg        
b. 50 kg           c. 25 kg            d. 4 kg

 
Câu 3. Phân số [image: image1.wmf]2
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 được viết dưới dạng tỉ số phần trăm là:

a. 50%                    b. 40%                 c. 30%                d. 60%

Câu 4. Hỗn số 5[image: image2.wmf]1000
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 viết dưới dạng số thập phân là :

           a/  5,0008                   b/  5,008                    c/  5,08                   d/ 5,8 
Câu 5. Phân số  [image: image3.wmf]4
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 được viết thành số thập phân là: 

a. 5,4

b. 1,25
c. 4,5

d. 12,

Câu 6.  25%  của một số là 5,75kg. Số đó là:

a. 143,75 kg
b. 32 kg

c. 23 kg

d. 230 kg      
Câu 7.  47% viết thành số thập phân là:

  a.   4,7             b.  0,47                 c.  47,00              d. 0,047

Câu 8. Tìm một số biết 25 % của nó là 16. Số đó là :

a. 0,64          
b. 6,4       
c. 64       
d. 640
Câu 9: Số dư của phép chia 72,58: 24 (nếu chỉ lấy hai chữ số ở phần thập phân của thương ) là: 

a. 0,1     b. 1      c. 10       d.100

Câu 10:  0,9% chuyển thành phân số thập phân là :

           a. 
[image: image4.wmf]10
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                           b. 
[image: image5.wmf]100
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                         c. 
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                        d. 
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II.Tự luận: 
Bài 1:  Tìm x

1/  X  – 1,27 = 13,5 : 4,5



2/  [image: image9.png]


 + 18,7 = 50,5 : 2,5

3/  X x 12,5 = 6 x 2,5


        
4/  6,2 x X – 18,82 = 43,18

Bài 2 : Tìm y, biết: 

   a. 0,16  :  y   =  0,12   +  0,68               b.  y  :  1,5   =   25,6   -   2,7      
	c.138 x 56 – y = 4.02
	d. (y + 18,7) x 2,5 = 50,5




Bài 3 :  Tính giá trị biểu thức:    
   1/  (75,6 – 21,7 ) : 4 + 22,8               2/  8,64 : ( 1,46 + 3,34) + 6,32

3/ ( 8,95  +  4,75 - 7,8 ) :  2,5       4/  (128,4 – 73,2) : 2,4 x 3,6
5/  50,63 - 40,8 : 12 + 2,0             6/  84,21  : 2,1 -  29,5   x  0,1
Bài 4 : Tính nhanh :        

a. 56,04 – 31,85 – 10,15              b. 15,27 + 23,98 – 4,27   

c. 11,2 – 7,63 + 8,8 – 2,37  

Bài 5 : Điền số thích hợp vào chỗ trống: phân số thập phân, số thập phân, so

a. 40 % = ….. = …..
b. 75 % = ……. = …….
c. 65 % = ……..= …………….

d. 5%    = ………. = ……………
Bài 6: Tính nhanh

    a.0, 25 x 12,5 x  4 

b.12,5 x 0,4 x 0,25 x 0,8 

     c.20,48 : 3,2 + 11,52 : 3,2 

	ĐÁP ÁN

1.d
	2.c
	3.a
	4.b
	5.b
	6.c
	7.b
	8.c
	9.a
	10.c


II .Tự luận: 
Bài 1:  Tìm x

1/  X  – 1,27 = 13,5 : 4,5



2/  [image: image11.png]


 + 18,7 = 50,5 : 2,5

     X – 1,27 = 3



                X + 18,7 = 20,2

      X = 3 + 1,27



              X = 20,2 - 18,7

      X = 4,27



                        X = 1,5

3/  X x 12,5 = 6 x 2,5


        
4/  6,2 x X – 18,82 = 43,18

    X x 12,5 = 15



                           6,2 x X = 43,18 + 18,82

     X = 15 : 12,5
                                                6,2 x X = 62

     X = 1,2
                                                                  X = 62 : 6,2 

                                                                                       X = 10                       

                X = 87,36
                         
                 X = 0,75

Bài 2 : Tìm y, biết: 

   a. 0,16  :  y   =  0,12   +  0,68               b.  y  :  1,5   =   25,6   -   2,7      

           0,16 : y = 0,8                                          y : 1,5 = 22,9

         Y = 0,16 : 0,8                                                    y = 22,9 x 1,5

         Y = 0,2                                                              y = 34,35       

	c.138 x 56 – y = 4.028

                      y= 7728 - 4028

                      y= 3700              
	d. (y + 18,7) x 2,5 = 50,5

                y + 18,7 = 50,5 :2,5

                             y= 20,2 – 18,7

                             y= 1,5


Bài 3 :  Tính giá trị biểu thức:    
   1/  (75,6 – 21,7 ) : 4 + 22,8               2/  8,64 : ( 1,46 + 3,34) + 6,32

  = 53,9 : 4 + 22,8                                 = 8,64 : 4,8 + 6,32

 = 13,475 + 22,8                                   = 1,8 + 6,32

 = 36,275                                               = 8,12

3/ ( 8,95  +  4,75 - 7,8 ) :  2,5   

= ( 13,7 – 7,8 ) : 2,5

= 5,9 : 2,5

= 2,36

4/  (128,4 – 73,2) : 2,4 x 3,6

= 55,2  : 2,4 x 3,6

= 13 x 3,6 

= 82,8

5/  50,63 - 40,8 : 12 + 2,0

= 50,63 – 3,4 + 2,03

= 47,23 + 2,03

= 49,26

 6/  84,21  : 2,1 -  29,5   x  0,1

= 40,1 – 2,95

= 37,15

7/  9,65 + 13,328 : 2,38 x 17,3

= 9,65 + 5,6 x 17,3

= 9,65 + 96,88

= 106,53  

8/ 240,3 : 9 + 31,5 x 4,4

= 26,7 + 138,60

= 165,3

9/ 248,92  : ( 283,88 - 7,18 x 36 )                                10/ 40,28 - 22,5 : 12,5 + 58,7
= 248,92  : (283,88  - 258,48)                                       = 40,28 – 1,8  + 58,7
= 248,92  : 25,4                                                             = 38,48  + 58,7
      =  9,8                                                                             =  97,18

Bài 4 : Tính nhanh :        

a. 56,04 – 31,85 – 10,15 

 = 56,04 – (31,85 + 10,15) 

= 56,04 – 42 = 14,04   
b. 15,27 + 23,98 – 4,27   

 =   (15,27 –  4,27) + 23,98 

= 11 + 23,98 = 34,98 

c. 11,2 – 7,63 + 8,8 – 2,37  

= (11,2 + 8,8) – (7,63 + 2,37)

 = 20 – 10 = 10 

Bài 5 : Điền số thích hợp vào chỗ trống: phân số thập phân, số thập phân, so

a. 40 % = [image: image13.png]100



 = 0,4
b. 75 % = [image: image15.png]100



 = 0,75
c. 65 % = [image: image17.png]100



 = 0,65

d. 5%    = [image: image19.png]


 = 0,05
Bài 6: Tính nhanh

a.0, 25 x 12,5 x  4 

= 0,25 x 4 x 12,5 

= 1 x 12,5

 = 12,5

     b.12,5 x 0,4 x 0,25 x 0,8 

= (12,5 x 0,8) x (0,4 x 0,25)

= 10 x 0,1 

= 1                 


     c.20,48 : 3,2 + 11,52 : 3,2 

= (20,48 + 11,52) : 3,2 

= 32 : 3,2 

= 10
II.ĐO ĐẠI LƯỢNG - CKI – MỨC ĐỘ 2

I/Trắc nghiệm

Chọn chữ cái trước câu trả lời đúng

Câu 1:  9 km 432 m = ...............km

a. 0,9432

b.9432

c. 94,32

d.9,432

Câu 2:  74dam72dm = ...............dam

a. 74,072

b.74,72

c. 7,472

d.7,40072

Câu  3:             34 m 9 cm = …..m
a. 34,09                b. 340,9                         c. 3,409                d. 0,349         

Câu 4:                        9532 mm = ...............m

a. 0,9532 

b. 953,2

c. 95,32        
d. 9,532
Câu 5:  1 tấn 32 kg = ...............tấn

a. 132

b.13,2

c. 1,32

d.1,0 32

Câu 6: 4,72kg  = ……………….tạ
a. 0,472
b. 0,0472

c. 0,00472

d. 47,2

Câu 7:    50 năm = ………… thế kỉ
a. 0,1                    b. 0,5                  c. 0,4                      d. 0,25

Câu 8 : 


2514 kg = ………… tấn
a. 2514 


b. 251,4        
c. 25,14 

d. 2,514
Câu 9:  4m2 5cm2 = .............. m2 


a.  4,05                  b. 4,005                    c. 4,0005                 d. 4,00005

Câu 10:  7 tấn  5 kg = ........  tấn :

a. 7,05                    b. 7,005                            c. 70,05                     d. 700,5

Câu 11:   9m2 25cm2 = .............. m2 
a. 9,0025


b. 9,25

c. 9,025

d.9,00025

Câu 12: 
80 00m² = ……………..hm²

a. 0,8                    b. 8                  c. 80                       d. 800

Câu 13: 
71m2 = …………………..km2
a. 0,071                    b. 0,0071                c. 0,00071                      d. 0,000071  

Câu 14:              7ha 136 m
[image: image20.wmf]2

 = . . . ha

a. 7,136                       b.71,036                       c. 7,0136                      d. 70136

Câu 15:            258 cm2 = . . . m2

a. 0,0258                   b. 0,258                     c. 2,58                         d.25,8   

II/Tự luận

 Điền số thích hợp vào chỗ chấm

Bài 1: 

   45 m 56 cm = ….m                   2,67 km = …m                     234,6 dm = …m

  6 km 4 m = ….m                        13,7 m = …mm                    3,56m = ..km

Bài 2: 

34 tấn 4 kg = …kg                      5, 6 tạ   = …kg                         45,8 kg = ..yến

4 kg 67 g = …kg                         2,76 tấn  = .. tạ                         45 g = …kg

3tạ 8 kg = ….kg                         67,98 yến = …kg                     4,7 tạ = ..tấn

Bài 3: 
Viết số thập phân thích hợp vào chỗ chấm:

a. 9m 6dm = .................m

b. 25dm 2cm = ………...dm

c. 31m 7cm =…………..m

d. 23m 73cm = ………...m

Bài 4:
Viết số các số đo sau dưới dạng số thập phân:

a. Có đơn vị đo là mét:

7m 4dm; 9m 8cm; 81m 36cm.

b.Có đơn vị đo là đề- xi- mét:

8dm 7cm; 4dm 32mm; 73mm.

Bài 5
Viết số thập phân thích hợp vào chỗ chấm:

a. 45m 28cm = ...m;                b. 51dm 3cm = ...dm;

c. 24m 7cm = ....m.

Bài 6
Viết các số đo sau dưới dạng số thập phân có đơn vị đo là ki- lô-mét:

a. 8km 245m; b. 6km 34m; c. 707 m

Bài 7
Viết số thích hợp vào chỗ chấm:

a. 72,44m =...m...cm;        b. 8,4dm =...dm....cm;

c. 7,45km =.....m;             d. 14,3km=....m

Bài 8:Viết số thập phân thích hợp vào chỗ chấm
a. 4 tấn 562 kg = ...... tấn          b. 3 tấn 14 kg = ...... tấn

c. 12 tấn 6 kg = ...... tấn           d. 500 kg = ...... tấn

Đáp án: 
a. 4 tấn 562 kg = 4,562 tấn          b. 3 tấn 14 kg = 3,014 tấn

c. 12 tấn 6 kg = 12,006 tấn          d. 500 kg = 0,5 tấn

Bài 9: Viết các số đo sau dưới dạng số thập phân
a. Có đơn vị là ki-lô-gam

20kg50g          45kg23g       10kg3g                 500g

b. Có đơn vị là tạ

2tạ50k   3 tạ3 kg                  34kg                     450kg

Bài 10: Viết số thích hợp vào chỗ chấm
a. 7,34km2 = ... ha

b. 86,5m2 = ... m2... dm2
c. 4,6258 ha = .... m2
Đáp án:

	1d
	2b
	3a
	4d
	5d
	6b
	7b
	8d

	9c
	10b
	11a
	12a
	13d
	14c
	15a
	


Bài 1: 

   45 m 56 cm = 45,56m                   2,67 km =2670 m               234,6 dm = 23,46 m

6 km 4 m = 6004 m                  13,7 m = 13700 mm                  3,56m = 0,00356km

Bài 2: 

34 tấn 4 kg = 34004 kg                      5, 6 tạ   = 560 kg                45,8 kg = 4,58 yến

4 kg 67 g = 4,067 kg                         2,76 tấn  = 27,6 tạ                     45 g = 0,045kg

3tạ 8 kg = 308 kg                              67,98 yến =679,8 kg                 4,7 tạ =0,47 tấn

Bài 3: 
a. 9,6m       b. 25,2dm       c. 31,07m      d. 23,73m

Bài 4:
a. 7,4m; 9,08m; 81,36m

b. 8,7dm; 4,32dm; 0,73dm.

Bài 5
a. 45m 28cm = 45,28m

b. 51dm 3cm = 51,3dm

c. 24m 7cm = 24,07m

Bài 6
a. 8km 245m= 3,245km

b. 6km 34m= 6,034km

c. 707 m= 0,707km

Bài 7
a. 72,44m = 72m 44cm

b. 8,4dm = 8dm 4cm

c. 7,45km= 7450m

d. 14,3km= 14 300m

Bài 8:Viết số thập phân thích hợp vào chỗ chấm
a. 4 tấn 562 kg = 4,562 tấn

b. 3 tấn 14 kg = 3,014 tấn

c. 12 tấn 6 kg = 12,006 tấn

d. 500 kg = 0,5 tấn

Bài 9: Viết các số đo sau dưới dạng số thập phân
a. Có đơn vị là ki-lô-gam

2,05kg        45,023kg          10,003 kg             0,5 kg

b. Có đơn vị là tạ

2,5 tạ         3,03 tạ                  0,34 tạ                  4,5 tạ

Bài 10: Viết số thích hợp vào chỗ chấm
a. 7,34km2 = 734 ha

b. 86,5m2 = 86m2 50dm2 (Bài 17, mức 2)
c. 4,6258 ha = 46 258m2
C.HÌNH HỌC :
Chu vi, diện tích, hình  chữ nhật, hình vuông.

I/ TRẮC NGHIỆM:
Câu 1 : Hình vuông có chu vi 4,8 cm , cạnh của hình vuông là :


a/ 1,2 cm 
b/ 2,4 cm
c/ 12 cm 
d/ 24 cm

Câu 2 : Diện tích hình chữ nhật là 38 cm2 chiều rộng là 4 cm . Chiều dài là :


a/ 4,5 cm 
b/ 6,5 cm
c/ 9,5 cm
d/ 3,5 cm

Câu 3: Hình tứ giác có 4 góc vuông và 4 cạnh bằng nhau là hình:

a. Hình chữ nhật
b.Hình vuông
c. Hình thoi

d. Hình bình hành

Câu 4: Chu vi của cái bàn  hình vuông có cạnh 2,2 m là: 

 a.8,8 m

  b. 8,32 m

c. 832 cm  


d. a.83,2  cmeq \l(\o\ac(2, ))
Câu 5: Một khu đất hình chữ nhật có nửa chu vi 59,6m, chiều dài là 15,6m .Vậy diện khu đất là: 
a. 22,52m  2

b. 2252m 2
  
c. 221,52 m 2
            d. 22,152 m 2
Câu 6: Một hình chữ nhật có chiều rộng 4,7 cm, chiều dài gấp 3 lần chiều rộng. Chu vi của

hình chữ nhật là: 
a. 3,76 cm 2

b. 37,6cm
   
c. 376m 2

d. 0,376 cm 2
Câu 7: Hình tứ giác có 4 cạnh bằng nhau và hai đường chéo vuông góc với nhau là hình:
a. Hình chữ nhật
b.Hình vuông
c. Hình thoi

d. Hình bình hành

Câu 8: Chu vi của một hình vuông có cạnh 20,8 cm là: :
 a.83,2 cm

  b. 8,32 cm

c. 832 cm  


d. a.83,2  cmeq \l(\o\ac(2, ))
Câu 9: Một tấm bìa hình chữ nhật có chiều dài là 3,2dm và chiều rộng bằng  [image: image22.png]W



chiều dài. Tính diện tích tấm bìa đó? 
a. 7,68dm 
   b. 720 dm 2
      c. 76,8 dm 2      d. 7,68dm 2

Câu 10: Diện tích hình chữ nhật là 15,6 cm, chiều dài 12. Vậy chiều rộng của hình chữ nhật là: 
a. 1,3 cm 2
   b. 1,3cm
      c. 0,13 cm         d. 1,03 cm 
II.TỰ LUẬN:

Bài 1: Một sân trưởng hình chữ nhật có chiều rộng là 12,6m và bằng 30% chiều dài. Tính diện tích của sân trường hình chữ nhật đó ?
Bài 2: Một mảnh đất  hình chữ nhật có chiều dài là 84,5 m và bằng [image: image24.png]


 chiều rộng . Tìm chu vi mảnh đất  đó ? 
Bài 3 :Chu vi của một hình vuông là 40,8 m . Tính diện tích hình vuông đó ?

Bài 4 : Hình chữ nhật có diện tích 480 m2 chiều dài đo được 25 m. Tính chu vi của hình chữ nhật đó ?

Bài 5 : Một thửa đất hình vuông có chu vi là 7,2 m . Tính diện tích thửa đất đó .

Bài 6: Một hình chữ nhật có chiều rộng là 9,6m và bằng [image: image26.wmf]5
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chiều dài. Tính chu vi của hình chữ nhật đó ? 
Bài 7: Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều rộng là 16,2 m và chiều dài bằng 
[image: image27.wmf]2
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 chiều rộng . Tìm diện tích mảnh vườn đó ? 
Bài 8: Chiều rộng và chiều dài của một hình chữ nhật lần lượt là 4,1 cm và 0,34 m. Tính diện tích và chu vi hình chữ nhật đó?:
Bài 9: Một thửa đất hình vuông có chu vi là 7,2 m . Tính diện tích thửa đất đó .?:
Bài 10. Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài 22,5m, chiều rộng 7,5m. Người ta dành 80% diện tích đất để làm nhà, còn lại để làm vườn.

a. Tính diện tích đất dùng để làm nhà?  

b.Diện tích đất làm vườn là bao nhiêu ?

ĐÁP ÁN
	1.a
	2.c
	3.b
	4.a
	5.c
	6.b
	7.c
	8.a
	9.d
	10.b


Bài 1
Chiều dài sân trường  hình chữ nhật là : 12,6 : 30 x 100 = 42 (m)
Diện tích sân trường hình chữ nhật đó là : 42 x 12,6 = 529,2 (m 2)

Đáp số : 529,2 m 2
Bài 2: 

Chiều rộng là : 84,5 : 5 x 3 = 50,7 (m)
Chu vi  là :  (84,5 + 50,7 ) x 2 = 270,4 (m)

Đáp số : 270,4 m

Bài 3 :     Cạnh hình vuông là : 40,8 : 4 = 10,2m




Diện tích hình vuông là : 10,2 x 10,2 = 104,04 m2
Bài 4 :Chiều rộng của hình chữ nhật là : 480 : 25 = 19,2 m


Chu vi của hình chữ nhật là : (25 + 19,2 ) x 2= 88,4 m

Bài 5 : cạnh hình vuông là 7,2 : 4 = 1,8 (m )

           diện tich hình vuông là 1,8 x 1,8 =3,24 (meq \l(\o\ac(2, )))
Bài 6: 
Chiều dài của hình chữ nhật là: 9,6 : 3 x 5 = 80 (m)
Chu vi hình chữ nhật là:            (80 + 9,6) x 2  =  179,2 (m)

Bài 7: Chiều dài mảnh vườn là: 16,2 : 2 x 5 = 40,5 (m)
Diện tích mảnh vườn đó là:  40,5 x 16,2  = 656,1 (m2)

Bài 8: 0,34 m=34 cm
Diện tích hình chữ nhật là : 4,1 x 34= 139,4( cmeq \l(\o\ac(2, )) )   

Chu vi hình chữ nhật là :(4,1 + 34) x 2= 76,2 (cm)

Bài 9: cạnh hình vuông là  :  7,2 : 4 = 1,8 (m )
 diện tich hình vuông là   : 1,8 x 1,8 =3,24 (meq \l(\o\ac(2, )))

Bài 10. Diện tích mảnh đất là:22x 7,5= 165 ( m2)
a. Diện tích làm nhà là:165:100x80=132(m2)

b. Diện tích đất làm vườn:165 – 132 = 33m²

ĐS: a. 132m2      b. 33m²
D.Giải toán  về tỉ số phần trăm
(Tổng-Hiệu ; Tổng-Tỉ ; Hiệu – tỉ ; ít nhiều hơn)
I/ Trắc nghiệm

Câu 1 / 30 người đắp xong một con đường phải mất 7 ngày. Với năng suất ấy, muốn đắp xong con đường đó trong 14 ngày thì cần số người là:

a. 10 người

b. 15 người

c. 20 người

d. 25 người

Câu 2/ Một cửa hàng đã bán được 240 kg gạo và số gạo đó bằng 12,5% tồng số gạo trước khi bán . Hỏi trước khi bán cửa hàng có mấy tấn gạo ?   

a. 1,29tấn 
 
b. 1,92 tấn  

c. 12,9 tấn 

d. 192 tấn 

  Câu 3: 70 % của 1200 m là : 
	a/ 84 m
	b/ 480 m
	c/ 140 m
	d/ 840 m


Câu 4: Một lớp học có 25 nam  và  15 nữ . Tỉ số phần trăm của số nữ so với cả lớp là: 
a.  60%                   b.  37,5  %                c.  0,6 %               d.   0,06 %        

Câu 5: Lớp 5B có 50 học sinh, trong đó số học sinh nữ chiếm 64%. Hỏi lớp 5B có bao nhiêu học sinh nữ

a. 12 
 

b. 32 


c. 19 


d. 17 

Câu 6: Lãi suất tiết kiệm là 0,7% một tháng. Một người gửi tiết kiệm 2 000 000 đồng, Hỏi số tiền lãi là bao nhiêu?

a. 104 000đồng



b. 140 000 đồng


c. 14 000đồng



d. 2 004 000đồng

Câu 7/  30% của 97 là 

              a/29,1               b/0,97              c.2910                   d.2,91

Câu 8/   Cách tính  40% của  86 nào đúng   :    
 a/ 86  x 40 : 100             b/ 86 : 100 x  40 

 c/ 86 : 40 x 100%                      d/  a,b đúng

Câu 9: Lãi suất tiết kiệm là 0,68 % một tháng . Nếu gửi tiết kiệm 30 000 000 đồng thì sau một tháng số tiền lãi là bao nhiêu?

a. 240 000 đồng      b. 204 000 đồng       c. 304 000 đồng       d. 340 000 đồng

Câu 10.  Phân số 
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 viết thành tỉ số phần trăm là :

a.6 %          
         b. 3,5 %   
          c. 0,6 %    
       d. 60 %
II. Tự luận: 

Bài 1: Có ba tổ công nhân tham gia đắp đường. Số mét đường của tổ một và tổ hai đắp được là 23,4m, số mét đường của tổ hai và tổ ba đắp được là 20,5m, cả ba tổ đắp được 36,2m. Hỏi mỗi tổ đắp được bao nhiêu mét đường? 
Bài 2: Tổng hai số bằng số nhỏ nhất có 3 chứ số . Hiệu của hai số đó là 15,6. Tìm hai số đó?
Bài 3:  Tìm hai số biết tổng của hai số đó là 49,5, và nếu viết thêm một chữ số 0 vào bên phải số bé thì được số lớn.

Bài 4: Trung bình cộng của hai số là 18,9. Tỉ số của hai số là[image: image30.png]|



. Tìm hai số đó.

Bài 5 :  Lãi suất gửi tiết kiệm là 1,2% một tháng . Nếu gửi tiết kiệm 4 000 000 đồng thì sau  một tháng cả số tiền gửi và số tiền lãi là bao nhiêu?

Bài 6:  Một vườn hoa có 300 cây hoa, trong đó có 120 cây hoa cúc và còn lại là hoa vạn thọ. Hỏi:

a.Số cây hoa cúc chiếm bao nhiêu phần trăm số cây trong vườn?

b. Số cây hoa vạn thọ chiếm bao nhiêu phần trăm số cây trong vườn?
Bài 7 :  Khối Năm của trường tiểu học  có 180 học sinh , trong đó học sinh nam

 chiếm 55% số học sinh của toàn khối .Hỏi khối năm của trường có bao nhiêu học sinh nữ?

Bài 8: Một trường tiểu học có 245 học sinh nam và 255 học sinh nữ.

a/ Tính tỉ số phần trăm số học sinh nam với số học sinh toàn trường?

b/ Tính tỉ số phần trăm của số học sinh nữ với số học sinh toàn trường?

Bài 9 : Một cửa hàng vải có 350 mét vải. Buổi sáng bán được 12% số vải đó, buổi chiều bán được 16% số vải đó. Hỏi số vải còn lại là bao nhiêu mét?

Bài 10:    Trại chăn nuôi có 2180 con gà. Người ta tiêm phòng dịch cho 80% số gà đó. Hỏi:

a. Số con gà đã được tiêm phòng dịch là bao nhiêu con? 

b. Số  gà đã  tiêm bằng bao nhiêu phần trăm số  gà chưa tiêm phòng dịch? 

ĐÁP ÁN
	1.b
	2.b
	3.d
	4.b
	5.b
	6.c
	7.a
	8.d
	9.b
	10.d


Bài 1: 
Số mét đường tổ một đắp được là: 36,2 – 20,5 = 15,7 (m)

Số mét đường tổ hai đắp được là:23,4 – 15,7 = 7,7 (m) 

Số mét đường tổ ba đắp được là: 20,5 – 7,7 = 12,8 (m) 

Đáp số: 15,7m – 7,7m – 12,8m

Bài 2: 

Số nhỏ nhất có 3 chữ số là: 100

          Số lớn là: ( 100+ 15,6): 2 = 57,8

           Số bé là : 100 – 57,8 = 42,2 

                         Đáp số : 57,8 và 42,2

Bài 3:  
Nếu viết thêm một chữ số 0 vào bên phải số bé thì được số lớn nghĩa là số lớn gấp 10 lần số bé. Tỉ số giữa số lớn và số bé là [image: image32.png]



Vẽ sơ đồ

Tổng số phần bằng nhau là:

10 + 1 = 11 (phần)

Số bé là :

49,5 : 11 x 1= 4,5

Số lớn là:

49,5 – 4,5 = 45,5

Đáp số: Số lớn: 45,5


Số bé: 4,5

Bài 4: 
Tổng của hai số là:  18,9 x 2 = 37,8

Vẽ sơ đồ

Tổng số phần bằng nhau là:

4 + 5 = 9 (phần)

Số bé là:

37,8 : 9 x 4 = 16,8

Số lớn là:

                                                37,8 – 16,8 = 21

Đáp số: Số lớn là: 21


Số bé là: 16,8

Bài 5 :  
Số tiền lãi một tháng là: 4 000 000 : 100 x 1,2 = 48 000 đồng

Số tiền sau một tháng cả gốc và lãi là: 

4 000 000 + 48 000 = 4 048 000 ( đồng)

Đáp số : 4 048 000 đồng

Bài 6:  
a/Số phần trăm hoa cúc so với số cây trong vườn là:

120 : 300 0,4 = 40%

b/ Số phần trăm cây vạn thọ chiếm là: 100 %-40%=60%

Đáp số : a/ 40% ;     b/ 60%

Bài 7 :  
Số học sinh nam là: 180x 55: 100 = 99 ( học sinh)

Số học nữ của khối năm là: 180 – 99 = 81( học sinh)

 




Đáp sô: 81 học sinh

Bài 8: 

 Tổng số học sinh toàn trường là: 245 + 255 = 500( học sinh)

a/ Tỉ số phần trăm số học sinh nam với số học sinh toàn trường là:

245 : 500 = 0,49
 = 49%

b/ Tỉ số phần trăm của số học sinh nữ với số học sinh toàn trường là:

255 : 500 = 0,51 = 51%

Đáp số: a/ 49 %

b/ 51%

Bài 9 : 
Cả hai buổi bán được là : 12%+ 16% = 28% ( số vải)

Số vải đã bán là : 350 : 100 x 28 =98 ( m)

Số vải còn lại là : 350 – 98 = 252 (m)

Đáp số : 252 mét

Bài 10:    
Số con gà đã được tiêm phòng dịch: 

2180  : 100 x 80 = 1744 (con)

Tỷ số phần trăm  số gà đã tiêm  phòng dịch  so với số gà chưa  tiêm phòng  :

  80 % : (100% - 80%) = 4 = 400%

Hoặc  1744 : (2180 – 1744) = 4 = 400%
Đáp số: a/ 1744 con           b/ 400 %
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